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1) L'istituto dell'annullamento d'ufficio (art. 21-nonies, I. n. 241/1990):
A Non pud avere ad oggetto un provvedimento amministrativo adottato in violazione di legge.
B Quanto a competenza spetta sempre all'organo che in concreto ha adottato I'atto contrario .
all'ordinamento.
C Prevede tre condizioni: sussistenza di ragioni di interesse pubblico, esercizio del potere entro un termine
ragionevole, considerazione degli interessi dei destinatari e i controinteressati.

2) L'art. 7 della |. n. 196/2009 prevede che il Documento di economia e finanza (DEF) & da presentare "/
entro il 10 aprile di ogni anno: ()
A Al Presidente del Consiglio.

B Al'Ministro dell'Economia e delle Finanze. /
C Alle Camere.

3) A quale dei seguenti or?ani I'art. § della |. n. 400/1988, attribuisce il compito di controfirmare gli atti
di promulgazione delle leggi nonché ogni atto per il quale & intervenuta deliberazione del Consiglio
dei Ministri, gli atti che hanno valore o forza di legge e, insieme con il Ministro proponente, gli altri
atti indicati dalla legge?

A Ministro delegato dal Presidente del Consiglio dei Ministri.
B Presidente del Consiglio dei Ministri.
C Ministro guardasigilli.
4) Quali sono gli strumenti della programmazione finanziaria e di bilancio previsti dall'art. 7 della . n.
i 196/20097 DEF, nota di aggiornamento del DEF, disegno di legge del bilancio dello Stato....
A Rendiconto generale dello Stato e specifici strumenti di programmazione delle p.a. diverse dallo Stato.
B Rendiconto generale dello Stato e disegno di legge di assestamento.
C Disegno di legge di assestamento, eventuali disegni di legge collegati alla manovra di finanza pubblica,
specifici strumenti di programmazione delle p.a. diverse dallo Stato.

5) Con il varo del T.U. n. 165/2001 (c.d. TUPI) & stato possibile distinguere nettamente i poteri degli
organi di governo da quelli dei dirigenti. Ai dirigenti spetta in particolare:

A La definizione dei criteri generali in materia di ausili finanziari a terzi.

B L'individuazione delle risorse umane, materiali ed economico-finanziarie da destinare alle diverse finalita
e loro ripartizione tra gli uffici di livello dirigenziale generale. :

C La gestione finanziaria, tecnica ed amministrativa mediante autonomi poteri di spesa.

6) La bulgara Kristalina Georgieva il 1° ottobre 2019 & stata designata direttrice operativa di quale
organismo?

A Fondo Monetario Internazionale.
B Forum economico di Krynica.
C Forum economico mondiale.

7) CRISI LIBANESE - Sicuramente I'assetto istituzionale libanese ha giocato un ruolo negativo sul
quadro economico. Infatti il Paese ha un assetto istituzionale confessionale, cioé I'appartenenza
religiosa dei cittadini ¢ il principio ordinatore della rappresentanza politica secondo un meccanismo
predeterminato di quote attribuite a ciascun gruppo religioso in funzione del suo peso demografico
e sociale. In base a cio: :

A I Presidente della repubblica € sciita, il primo ministro & sunnita, il presidente del parlamento & cristiano
maronita:
B g Presidente della repubblica & sunnita, il primo ministro & cristiano maronita, il presidente del parlamento
sciita. ; :
c g Presidente della repubblica & cristiano maronita, il primo ministro & sunnita, il presidente del parlamento
sciita. :
8) La recessione americana che ebbe il suo esordio nel 2007 divenne una recessione mondiale. Quali

furono le sue modalita di propagazione?
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A Si propagd solo attraverso il commercio internazionale.
B Si propagd solo attraverso il sistema finanziario globale. s 5k
C Sipropago attraverso due canali: il commercio internazionale ¢ il sistema finanziario globale.

9)

Con riferimento al Codice della crisi d'impresa e dell'insolvenza (D.Lgs. n. 14/2019), & di fine agosto

2021 la decisione del nostro legislatore (D. L. 24 agosto 2021, n. 118).

A Di decretarne le definitiva abrogazione.
B Di differirne nuovamente I'entrata in vigore.
C Di stabilirne I''mmediata entrata in vigore.

D

10)

Quale economista statunitense scomparso nel 2020, a lungo docente della Harvard Business

School e considerato tra i massimi pensatori mondiali sull'innovazione, ha coniato I'espressione

"disruptive innovation"?

A Franklin Covey.
B Jeremy Corbr]n.
C Clayton M. Christensen.

11)

Il PIL (Y) pud essere visto come la somma di consumo (C), investimento (), spesa pubblica (G),
esportazioni nette (NX), investimento in scorte. Prendendo in considerazione le varie componenti &

corretto affermare che:

A L'avanzo commerciale & il saldo commerciale negativo. .
B Le esportazioni nette (NX) sono la somma tra esportazioni e importazioni.
C Le esportazioni nette (NX) sono anche dette saldo commerciale.

12)

Rientrano tra le variabili che influenzano I'investimento estero netto:

A | tassi di interesse reali corrisposti dalle attivita estere.
B | tassi di interesse reali corrisposti dalle attivita interne.
C Tutte quelle menzionate nelle altre risposte.

13)

Rientrano tra i fattori che influenzano esportazioni, importazioni ed esportazioni nette di un paese:

A |l reddito dei consumatori all'interno e all'estero.
B |l costo del trasporto dei beni da paese a paese.
C Tutti quelli menzionati nelle altre risposte.

s

14)

E possibile che un Paese presenti un rapporto esportazioni/PIL maggiore di 1?
A Si, poiché le esportazioni e le importazioni includono anche i beni intermedi.

B Np, i Paesi non possono esportare piu della loro produzione, per cui rapporto esportazioni/PIL deve

essere necessariamente inferiore a 1.
C Si, il rapporto esportazioni/PIL & sempre maggiore di 1.

15)

Tra le teorie dell’internazionalizzazione, il modello di Vernon:
A E impostato sul concetto del “ciclo di vita del prodotto”.

B Dimostra l'inesistenza di una relazione, da alcuni sostenuta, tra ciclo di vita del prodotto, caratteristiche

dei paesi e espansione internazionale delle imprese.
C Pone al centro dell’'attenzione I'impresa e non il singolo prodotto.

16)

Relativamente alla scelta dei canali di entrata nei mercati esteri, & indiretto il canale con il quale:

A L'impresa che produce prende accordi per gestire congiuntamente con altre imprese o con altre
organizzazioni che realizzano l'importazione sul mercato estero e talvoita anche la distribuzione sul

mercato stesso.

B L'impresa non ha alcuna organizzazione propria per vendere all'estero e si limita a cedere i prodotti ad

altre imprese che si occupano di esportarli e distribuirli sui mercati esteri.

C L'impresa che produce vende a un operatore del mercato estero senza passare attraverso intermediari.

17)

“Variazione tendenziale” e “Variazione congiunturale” hanno lo stesso significato?

A No, la prima indica una variazione rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente, la seconda una

variazione rispetto al periodo precedente.
B Si.

C No, la prima indica una variazione rispetto al periodo precedente, la seconda una variazione rispetto allo

stesso periodo dell'anno precedente,

18)

Nel diritto doganale dell’UE, tutte le operazioni che devono essere effettuate da una persona e dalle

autorita doganali per ottemperare alla normativa doganale, configurano:

A Formalita doganali.
B Obbligazione doganale.
C Controlli doganali.
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19) In Italia i certificati d'origine:
A Sono documenti rilasciati dalla Camera di Commercio per le esportazioni di merci in determinati Paesi.
B Sono finalizzati alla certificazione della sola origine preferenziale dei prodotti. '
C Attestano essi stessi 'esportazione delle merci. -
20) | dazi specifici sono quelli per la cui determinazione si considera in particolare:
A La struttura fisica delle merci (peso, lunghezza, volume, ecc.).
B |l peso (lordo, netto legale, cioe il lordo meno la tara ufficiale, o netto reale, cioé quello della merce senza
involucri o recipienti).
C li valore denunciato o determinato direttamente dalla dogana.
21) Quale, tra i seguenti pacchetti software pud essere classificato come un software per la gestione di
siti Web?
. A Macromedia Dreamweaver.
B Microsoft Word.
C Norton Utilities.
22) Il linguaggio HTML viene usato per: Q’\/
A Gestire database.
B Creare pagine Web. |
C Creare macro per i fogli di calcolo.
23) Cosa si intende con il termine Client-Server?
A E la relazione tra I''nternet Service Provider ed i suoi clienti.
B E il sistema di scambio dati tra il computer ed il modem esterno nel collegamento ad Internet,
C E un sistema di software distribuito in cui le due parti (server/client) risiedono su piattaforme di calcolo
separate. :
24) Come viene normalmente chiamato colui che progetta, costruisce ed & responsabile di un sito
Web?
A Webmanager. \’\\
B Webmaster. :
C Web designer.
25) Il protocollo di comunicazione che consente all'Amministratore della rete di gestire centralmente ed
automatizzare I'assegnazione dell'indirizzo IP nell'ambito di una rete aziendale &:
A Transmission Control Protocol.
B Serial Line Internet Protocol.
C Dynamic Host Configuration Protocol.
26) Gli ISP (Internet Service Provider):
A Sono societa che operano su Internet, preposte al monitoraggio della rete. :
B Sono operatori commerciali che, mediante I'uso di appositi computer con funzioni di server, forniscono ai
suoi utenti la possibilita di accedere a Internet e di gestire un proprio sito e proprie caselle di posta
elettronica.
C Sono le societd che detengono i nomi di dominio dei siti Web.
27) Che cosa é I'e-mail spoofing?
A E la falsificazione dell'indirizzo mittente, nell'intestazione di una e-mail, per far apparire che il mail
provenga da un mittente diverso da quello effettivo. :
B E l'invio di grandi quantita di messaggi indesiderati (generalmente commerciali).
C E la sostituzione fraudolenta dell'indirizzo destinatario di una mail per far giungere il mail ad un
destinatario diverso da quello effettivo.
28) Con il termine business-to-business (B2B) si intendono: -
A Transazioni tra imprese condotte attraverso I'utilizzo di reti basate su protocollo Internet o altro tipo di
rete.
B Transazioni tra imprese e enti pubblici condotte attraverso I'utilizzo di reti basate su protocolio Internet o
altro tipo di rete.
C Transazioni tra imprese e consumatori finali condotte attraverso I'utilizzo di reti basate su protocollo
Internet o altro tipo di rete.
29) Quale, tra le seguenti tipologie di e-Commerce, fa parte delle quattro principali tipologie di e-
Commerce?
A B2B.
B Entrambe.
C B2C.
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implementa utilizzando:

A Un meta-tunneling.
B Una intranet.

30) Quando un'azienda consente l'accesso dall'esterno a pagine web interne, tipicamente lo Q
C Una extranet.

31) Un'impresa oligopolistica che voglia modificare la quantita prodotta o il prezzo di vendita pud
formulare moltissime ipotesi riguardo a come reagiranno le concorrenti alle sue decisioni. Nel
moedello di Bertrand:

A Ciascuna impresa assume che le rivali continueranno produrre il livello attuale di output.
B Un'impresa ricopre il ruolo di leader e I'altra si adegua alle decisioni della prima. ¢
C Gli oligopolisti continuano ad abbassare i prezzi fino ad annullare i profitti supernormali. 4

32) - L'autorita razionale-legale:

A E l'autorita basata sul fatto che i dipendenti credono nel valore legale delle regole e nel diritto di impartire
ordini da parte di chi detiene I'autorita. g

B E l'autorita basata sulla devozione nei confronti del carattere esemplare o dell'eroismo di un individuo e
sull'ordine stabilito da questa persona.

C E l'autorita che si basa sulla forza delle tradizioni e sulla legittimita dello status delle persone che
esercitano |'autoritd coerentemente con tali tradizioni.

A La quantita e il prezzo sono prossimi a quelli di concorrenza perfetta.
B |l prezzo & prossimo a quello del monopolio.
C La quantita & prossima a quella del monopolio.

34) In concorrenza monopolistica:

A La varieta di prodotti € sempre quella oftimale.
B Il numero delle imprese potrebbe non essere quello ottimale.
C Non si genera la tipica perdita secca di benessere del monopolio.

35) Le organizzazioni possono scegliere se orientarsi verso un'organizzazione tradizionale progettata
per I'efficienza che enfatizza la comunicazione e il controllo verticale oppure verso una moderna
learning organization, che enfatizza la comunicazione e il coordinamento orizzontali. Quando
prevale la struttura orizzontale quale di queste caratteristiche sara presumibilmente dominante?

A Compiti condivisi, responsabilizzazione.
B Gerarchia rigida, molte regole.
C Compiti specializzati.

33) Quanto maggiore & il numero delle imprese in un mercato oligopolistico, tanto pil: F

36) Le caratteristiche che descrivono le organizzazioni derivano dall’interazione tra dimensioni
strutturali della progettazione e fattori contingenti. Quale delle seguenti rappresenta una
dimensione strutturale della progettazione organizzativa?

A Obiettivi e strategia. p
B Gerarchia.
C Ambiente.

37) "Discriminazione dei prezzi di primo grado” & la locuzione utilizzata per descrivere:

A La prassi consistente nell'applicare a un consumatore un dato prezzo per le prime unita acquistate, un
prezzo differente per le unita successivamente acquistate e cosi via.

B |l maggior livellc possibile di segmentazione del mercato.

C La pratica di imporre prezzi differenti agli acquirenti in mercati completamente separati.

38) I manager dei livelli superiori e intermedi di un'organizzazione possono scegliere fra tre approcci
generali relativamente alle attivita di controllo. Tra le tre strategie di controllo suggerite da Ouchi
quale si basa su tradizione, valori e opinioni condivise, fiducia?

A Controllo di mercato.
B Controllo di clan.
C Controllo burocratico.

39) Il raggruppamento a rete:

A E l'approccio pil datato al raggruppamento delle attivita.

B Fa si che tutte le persone che lavorano, ad esempio, nella produzione lavorano insieme sotto lo stesso
supervisore. .

C Vede l'organizzazione come un gruppo di componenti separate debolmente collegate tra loro.
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40) L'autorita tradizionale:
A E l'autorita basata sul fatto che i dipendenti credono nel valore legale delle regole e nel diritto di impartire
ordini da parte di chi detiene I'autorita.
B E l'autorita che si basa sulla forza delle tradizioni e sulla legittimita dello status delle persone che |
esercitano l'autorita coerentemente con tali tradizioni.
C E l'autorita basata sulla devozione nei confronti del carattere esemplare o dell'eroismo di un individuo e
sull'ordine stabilito da questa persona.
41) Come si puo tradurre: "he's in an appalling temper"?
A Non sta pil nella pelle.
B E di umore nero.
C E felice come una pasqua.
42) Choose the correct option to complete the following sentence: Come on Lucy, ___ your brain, you
have to find the solution!
A Track.
B Pack.
C Rack.
43) Translate into English the following comparative form: Pit duramente lavori piu soddisfazione hai
nella tua vita.
A The harder you work the more satisfaction you have in your life.
B The more hard Kou'll work the more satisfaction you'll have in your life.
C Harder you work more satisfaction you have in your live.
44) Find the wrong paradigm:
A Sink - sank - sunk.
B Spilit - splat - splut.
C Sit - sat - sat,
45) Which of the following couples Italian-English isn't correct?
A Diffamazione-liability.
B Testamento-will.
C Processo-trial. '
46) Which of the following expressions means: being very different from another person?
A To be chummy with someone,
B To be chalk and cheese.
C To be cookie and milk.
47) The results of the test were doctored up.
A | risultati dell'esame sono stati pubblicati.
B | risultati dell'esame sono stati falsificati.
C I risultati del'esame sono stati firmati dal dottore.
48) Choose the correct option to fill the gap in. When | was | child | was terrible, no-one wanted to play
with me or to come and visit my house, | was too
A Faulty and adorable.
B Capricious and’spoiled.
C Charming and polite.
49) Complete the sentence with the correct preposition (referring to the context). Once he lived a life of
a millionaire. Now that he's (....), nobody knows him.
A Down and out.
B By and by.
C Off and for.
50) Fill in the blank with the correct option: We each have our own style. You can't change it. | haven't
the slightest changing mine.
A Fear next to.
B Intention of.
C Desire back.
51) What would you say if someone told you "l am over the moon!"?
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A | am glad to hear that, why?.
B Again? You are disgusting!.
C Stop blabbering nonsense!.

52) What would you answer to this question? "Would you like to join me for something to eat?".
A My favourite food is Spaghetti with meatballs, and you?.
B Why not? | already have plans. I'm so sorry.
C It sounds good! It's ages since we last had lunch together.
53) Which of the following expressions means "avoiding the main topic and not speaking directly about
the issue”?
A To beat around the bush.
B To burn the midnight oil. :
C To bite off more than you can chew.
54) The meaning of paying too much attention to differences that are very small or unimportant can be
expressed by:
A Split hairs.
B Make hair stand on end.
C Hair of the dog.
55) Which of the following sentences contains a mistake?
A |'d like to describe you my house.
B This song? All right, I'll sing it for you!
C Pass them to Rachel!
56) ... -vous me dire quelle heure il est?
A Pourriez
B Feriez
C Auriez
57) Paul m'a demandé si je ... lui préter 100 francs.
A pouvais
B puisse
C pourras
58) Je lui ai répondu que je n'... pas d’argent.
A avais
B auras
C aie
59) J'ai dit aux enfants ... coucher trop tard.
A anepasse
B de ne pas se
C de ne se pas
60) Une personne qui est aimée par le peuple est ... .
A populeuse
B célébrité
C populaire
61) ... Obst kriegt man auch im Winter.
A Frisches
B Frische
C Frischen
62) Wie ... Sie an meiner Stelle reagiert?
A hatten
B waéren
C wirden
63) Wo sind die Studenten, ... Biicher da liegen?

A deren
B wessen
C dessen
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64)

Er ist ein guter Freund. Wir haben Vertrauen —_
A inihm

B zuihm

C aufihm

65)

Unsere Firma hat lhnen piinktliche Lieferungen .....

A zugesichert
B versichert
C gesichert

66)

Eles na universidade nesta quinta-feira.

A apresentar-se
B apresentardo-se
C vao apresentar-se

67)

Fizeste o que havia para fazer?

A todo
B todas
C tudo

68)

Quantos assentos ha no énibus? HA

A cinquenta e quatro
B cinquentaquatro
C cinquenta quatro

assentos neste dnibus.

69)

Eu e meus colegas da reunido desta tarde.

A vamos participar
B participaram
C vou participar

s S0 o

70)

O Mauro confia muito trabalho dela.

A do
B no
C como

1)

... por gritar como un loco.

A Ledio
B Levino
C Le encontré

72)

La casa .... abandonada.

A esta
B ha

_Ces

73)

.... el trabajo, regresaremos a casa.

A Terminariamos
B Terminado
C Terminamos

74)

Adondequiera que Ud. .... comuniquenos su direccion.

A vaya
B va
C ira

75)

Después que .... comido, se marché.

A habra
B hubo
C ha

76)

Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa

Pagina 7 di 10



1 | 2 [ 3 | B

22l

-

A Alternativan. 2
B Alternativan. 3
C Alternativa n. 1

77)

Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
1 I 2 l 3 | "~ Domanda
Wi e 5| e e R W R Kile 3

A Alternativa n. 1
B Alternativa n. 3
C Alternativan. 2

78)

Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
1 ' 2 I 3 , Domanda
¢! 33 J&L’y’u,_al‘ igbi‘.hs}g_-;\}l‘ ...................... e 8 Al

A Alternativan. 3
B Alternativa n. 1
C Alternativan. 2

= TS R @

79)

Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
I | 3t 3 ] Domanda
Bk EET TR e osah Jg5

A Alternativa n. 1
B Alternativan. 2
C Alternativan. 3

oo
aiy
- e

o5

80)

Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
1 ’ 2 ] 3 | Domanda
| S 4| S R

A Alternativan. 2
B Alternativan. 3
C Alternativa n. 1

81)

Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa

Domanda 1 2 3

BAX..... FERRTMHAR  PEX BHER BEWX

A Alternativan. 3
B Alternativan. 1
C Alternativan. 2

82)

Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
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Domanda 1 2 3

0. . REXFA, HEEPEA. B e #;F

A Alternativa n. 1
B Alternativan. 3
C Alternativan. 2

= e

83) Completa |a frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
' = s G e
EFABRAES .. F&EF- &% NG
A Alternativan. 2
B Alternativan. 3
C Alternativa n. 1 '
84) Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa 2
Domanda 1 2 3
= 3 =
AR EE.. KRB ? s ®E MK
A Alternativan. 2
B Alternativan. 3
C Alternativa n. 1
85) Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
, Domanda 1 2 3
%...%, S = =
A Alternativan. 3
B Alternativa n. 1
C Alternativan. 2
86) : Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
‘
AHTOHY ... xoﬁmu Ha Pa3Hble BbICTaBKU. nobur MHTepecyeT HpasuTca
A Alternativa n. 3
B Alternativa n. 2
C Alternativan. 1
87) Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa

Domanda | 2 l

Buyepa Bepa 1 KocTa nomeHuance. 310 6onbwoe ... . cyacroe cHacTAnBO c4actausee
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A Alternativan. 2
B Alternativa n. 1
C Alternativan. 3

88) Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
Domanda 1 2 3
Bee, ... rynan no Heeckomy npocnexTy, Buaen marasuH «lOCTMHHbIA gsopp KTO Korga Koro
A Alternativan. 3
B Alternativa n. 2
C Alternativa n. 1
89) Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa
Domanda 1 . 3
rpynna «Kpbinba» BeICTYNANa ... . Ha NPoWNOK Hegene  NPoWNoA Hefened  Npolnon Hepenu
A Alternativa n. 2
B Alternativa n. 3
C Alternativa n. 1
90) Completa la frase nell'immagine scegliendo la corrispondente alternativa

Domanda 1 2

Ecnv Bbl XOTUTE NOXYAETH, HYMHO... CNOPTOM XOTA 6t 2 pa3a B Hegenio. 33aHUMIIOTCA 3aHHMMaTbCA

A Alternativa n. 1
B Alternativan. 3
C Alternativan. 2

33HATBLCA
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